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Na vyieseni testu méte celkem 60 minut. Pfi feeni testu nejsou kromé psacich a rysovacich
potieb povoleny zadné dalsi pomucky. Odpovédi vpisujte do zdznamového archu (ke stazeni
na www.didaktis.cz; pokyny k vypliiovani najdete nas. 11).

V zaznamovém archu uvadéjte v tlohach 01, 02, 06, 07, 08 pouze vysledky. U uloh 03, 04, 05

je pfedmétem hodnoceni i postup feseni. Obrazky, které jsou sougasti vychozich textd u uloh
09 a 10, jsou pouze ilustraéni. Reseni téchto uloh rysujte pfimo do zaznamového archu.

i ' 1bod
Uloha 01 Vypoctitejte rozdil dvou ¢isel, vime-li, Ze rozdil pétinasobku obou disel
zmenseny o 2 se rovna 28.

z 8553 " max. 2 body
Uloha 02 Vypoditejte:
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Uloha 03 Vypotitejte a vysledek zapiste zZiomkem v zakladnim tvaru.
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2. (0,75+0,5+0,125):0,25 =
V obou ¢astech ulohy uvedte cely postup fedeni.

max. 4 body

Uloha04  Zjednoduste vyrazy:

1. 2x+3°—4x-(x+3)=

12+(x—2)-(2x+6) _

. 2

V obou &astech tlohy uvedte cely postup fedeni.



e T max. 3 body
Uloha 05 Reste rovnici. Zapiste cely postup feseni (zkousku nezapisujte).
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Vychozi text k uloze 06

PoZarni nadrz je napdjena 3 pritoky. Prvni pfitok naplni za den pétinu objemu nadrze, druhy
z nich étvrtinu nadrze. Tretim pfitokem natece do nadrze 1000 litrli za hodinu. Pokud voda
do nadrze potece véemi tfemi pfitoky soucasné, naplni se za 2 dny.

(Didaktis)
7 max. 3 body
Uloha 06
1. Vypocitejte objem nadrze a vyjadrete jej v m>.
2. Vyjadrete v %, jakou ¢&st nadrze naplni za 1 den tfeti pfitok.
3. Vypocitejte, za kolik dnd naplni nddrz soucasné prvni a treti pfitok.

max. 3 body

Uloha07  Vypoditejte:

1. kolikrat je vétsi louka o vymére 2,5 hektaru nez obdélnikova zahrada 100 metrd x 25 metrd.

2. kolik injek¢nich davek 20% vakciny o objemu 2 cm? je mozné pfipravit ze 100 ml jejiho
100% koncentrétu.

3. kolikrat rychleji obihd konec minutové ruci¢ky nasténnych hodin nez konec jejich hodinové
rucicky, kterd je ve srovnani s minutovou o polovinu kratsi.

Vychozi text a obrazek k uloze 08

ClL
Ve ¢tvercové siti, kde jeden Ctverecek predstavuje ‘ /
plochu 1 km x 1 km, je plnou ¢arou zaznamenana -
trasa orientacniho béhu. 4
(Didaktis) . 4
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max. 4 body

Uloha 08 Vypocitejte:

1. o kolik km je délka trasy orienta¢niho béhu delsi nez pfima vzdalenost mezi startem a cilem
zavodu (pferusovana cara).

2. jakou pramérnou rychlosti bézel vitéz zadvodu, jestlize trasu probéhl za 1 hodinu a 30 minut.
Vysledek vyjadrete v km/h.



Vychozi text a obrazek k uloze 09

V roviné jsou dény usecka AB o délce 2,5 cm a déle kruznice a se sttedem A a prlimérem 3 cm
a kruznice b se stfedem B a pradmérem 2 cm.

S

(Didaktis)

T ; max. 2 body

Uloha 09 Najdéte stfed S kruznice m a stied T kruZnice n, obé o poloméru

1 cm, pro které plati, Ze:

a) maji s kruznici a nebo s kruznici b pravé jeden spole¢ny bod a zaroven

b) zadny jejich bod nelezi uvniti kruznic a a b.

Obé kruznice narysujte.

Vychozi text a obrazek k uloze 10

Je dana usecka PQ o délce 7 cm.

Pl IQ

(Didaktis)
max. 3 body

Uloha 10

1. Sestrojte trojuhelnik PQR, vime-li, Ze délka strany PR je 7 cm a vy3ka trojihelniku v, =6cm.

2. Urcete, o jaky trojuhelnik se jedna.



Vychozi text k iloze 11

Mame tfi trojahelniky. Vzajemné poméry velikosti vnitfnich Ghld jsou v trojuhelnicich
nasledujici:

- trojuhelnik A-2:3:5,

- trojuhelnikB-2:2:5,

- trojuhelnikC-1:2:2.

(Didaktis)
S . ¢ max. 3 body
Uloha 11 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (1.-3.),
zda je pravdivé (ANO), ¢i nikoli (NE).
1. Dva z trojthelnikd jsou pravouhlé. ANO [~ NET™
2. Dva z trojuhelnik{ jsou rovnoramenné. ANO [~ NET™
3. Vjednom z trojthelnikd je tupy vnitini Ghel. ANO [~ NE T

Vychozi text a obrazek k Gloze 12

vr vy

Vnitini plochu atletického stadionu tvofi obdéinik s dvéma pulkruhy. M4 nejvétsi Sitku 80 met-
r0i a nejvétsi délku 180 metrl. Lemuje ji bézeckd draha o Sifce 5 m. Konstanta T = 3,14.

'S
3
5 180 m -
7 .
Vnitfni strana b&zecké dréhy il ;/
Vnéjsi strana bézecké drahy —— /
(Didaktis)
G s i s e = max. 3 body
Uloha 12 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (1.-3.),
zda je pravdivé (ANO), ¢i nikoli (NE).
1. Vnitini strana bézecké drahy je delsi nez 440 metr(i. ANO [T NET™

2. Celkova plocha stadionu vcetné bézecké dréhy je mensi nez

1,28 hektaru. ANO [T NE [T
3. Rozdil délky drahy bézce béziciho po vnitini a vnéjsi strané drahy

je vice nez 30 metrd. ANO [T NE [T



Vychozi obrazek k Gloze 13

(Didaktis)
, g 2 body
Uloha 13 Jak velky je uhel 3, je-li pllkruznice na obrazku ¢asti Thaletovy
kruznice?
A) 142° B) 156° € 167° D) 178° E) jind velikost

Vychozi text k uloze 14

Vrt studny ma vydatnost (pfitok) 2 m* za hodinu. Neni-li zddny odbér vody, je ve vrtu stabilné
628 litrQi vody. Saci ko3 ¢erpadla je na dné vrtu. Ve 14.00 byl zahajen odbér, pfi némz bylo kaz-
dou sekundu odcerpéano 0,5 litru vody.

(Didaktis)
: 7 2 hody
Uloha 14 V kolik hodin bude voda ve studni¢nim vrtu vycerpana?
A) v16.24 B) v18.48 () ve 21.05 D) ve 23.25 E) jiny vysledek

Vychozi text k uloze 15

Hodinové norma zednika stanovi, jak dlouhou zed' v metrech ma postavit za jednu hodinu.
Postavi-li za osmihodinovou sménu o 2 metry delsi zed, pfekroc¢i normu o jednu Ctvrtinu.

(Didaktis)

i T 2 bod
Uloha 15 Jaka je hodinova norma zednikd? :

A) 0,5 metru B) 0,8 metru Q) 1 metr D) 2 metry E) jiny vysledek



2 max. 6 bod
Uloha 16 Prifadte ke kazdé z nasledujicich tloh (1.-3.) odpovidajici

vysledek (A-F).

1. Po 5. roéniku odeslo z Petrovy tfidy na viceletd gymnazia 20 % zaka.V 7. roniku r
do tfidy pfibyli dva zaci a v nasledujicim ro¢niku jesté jeden. V 9. rocniku se jiz pocet '
74k ve tiidé nezménil, a tak je nyni v Petrové tfidé o desetinu méné zakd, neZ tomu
bylo v 5. ro¢niku.

Kolik zakt bylo v Petrové tfidé v devatém rocniku?

Sest visni.
Kolik stromU je v sadu?

2. Polovinu strom( v sadu tvofi hrusné a tfetinu jabloné. Kromé nich je tam jiZ jen i :

3. V priibéhu experimentu natéka voda rovnomérné do nadoby tvaru valce. Na konci r
5. minuty experimentu byla hladina vody o 25 % vy3e neZ na zaatku experimentu. .
O kolik procent vy$e bude ve srovnani se zac¢atkem experimentu hladina vody
na konci 7. minuty experimentu?

A) 20 B) 27 030 D) 32 E) 36 F) jiny vysledek

Vychozi text a graf k tloze 17

Jména podléhaji m6dé. Vybrali jsme ¢tyfi ¢etnd jména v soucasné populaci zen. Graf napovida,
ve které dobé byla jednotliva jména u rodi¢ nové narozenych divek nejobliben&jsi (napt. vidi-

aer

me, ze 30 % viech Zijicich Marii se narodilo v letech 1945-1954).

Skladba nositelek 4 vybranych jmen podle roku jejich narozeni
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(Didaktis)
3 S ” 3 e e b max. 3 body
Uloha 17 Do tvrzeni (1. a 2.) dopliite na vynechana mista (***) pfislusna

jména tak, aby tvrzeni odpovidala informacim obsazenym ve vychozim textu
a vychozim grafu.

1. Pfed 2. svétovou vélkou byly dlouhodobé oblibeny *** a ***, po valce vak jejich oblibenost
vyznamné klesé. Po sametové revoluci se z téchto dvou jmen vraci do mody jiz pouze ***,

2. *** prodélala boom v sedmdesatych a osmdesatych letech minulého stoleti, poté v3ak jde
jeji oblibenost dolti. Naopak do listopadové revoluce prakticky neznama *** je nyni hitem
mezi teenagerkami.



